
 
 

Metepec, Estado de México 29 de septiembre de 2021. 

 

Versión Estenográfica de la Trigésima Cuarta Sesión Ordinaria del Pleno del 

Instituto de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 

Personales del Estado de México y Municipios, llevada a cabo en el Pleno del 

mismo Instituto. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Muy buenas tardes a todas y todos, 

siendo las 12 horas de este día 29 de septiembre de 2021, daremos inicio a la 

Trigésima Cuarta Sesión Ordinaria de este Pleno. Por lo cual le pido al Secretario 

Técnico haga el pase de lista de asistencia y la declaratoria del cuórum 

correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con su venia, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, muy buenas tardes. 

 

Conforme a la instrucción del Comisionado Presidente y de conformidad con el 

Artículo 24, párrafo II de los Lineamientos para el funcionamiento del Pleno de este 

Instituto, me permitiré realizar el pase de lista y la verificación de cuórum 

correspondiente. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Sharon Cristina 

Morales Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Luis Gustavo 

Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: Presente. 

 



Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Guadalupe 

Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente José 

Martínez Vilchis. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez:  Comisionado Presidente, 

Comisionadas y Comisionado, les informo que existe cuórum legal para dar inicio a 

la presente Sesión. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: El punto dos es el relativo a la 

lectura y aprobación del Orden del Día.  

 

En vista de que ha sido previamente enviado por el Secretario Técnico, pido a mis 

colegas podamos omitir su lectura y pregunto si hay alguna modificación. 

 

Quisiera que me permitieran agregar cinco puntos referentes a la aprobación por 

parte de este Pleno de los nombramientos de los titulares de las siguientes unidades 

administrativas de este Instituto con efectos a partir del 1º de octubre de la anualidad 

en curso. 

 

Punto cuatro. Unidad Administrativa, Dirección General de Administración y 

Finanzas.  

 

Punto cinco.  Dirección General de Capacitación, Certificación y Políticas Públicas. 

 

Punto seis.  Dirección General de Informática. 

 

Punto siete.  Dirección General de Protección de Datos Personales. 

 

Punto ocho. Unidad de Transparencia. 

 

Asimismo solicito agregar un punto en asuntos generales respecto del informe al 

Pleno sobre el concurso “Fotografía e Ilustración: La transparencia, derecho llave 

para el ejercicio de otros derechos”, organizado por el Instituto Nacional de 

Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales. 



 

Sería cuanto por mi parte. 

 

Pregunto si existen más modificaciones. 

 

Señor Secretario, tiene uso de la voz. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, si me lo permiten, someto a su consideración dos 

propuestas de modificación. La primera de ellas relativa al acuerdo de ampliación 

de plazo 3498 del Municipio de Naucalpan de Juárez para proponer la procedencia 

de la ampliación.  

 

Por otro lado me permitan retirar los proyectos de resolución de los recursos de 

revisión 4528, 3183 y 3608, en virtud de las solicitudes que se realizaron por correo 

electrónico a esta Secretaría Técnica. 

 

Sería cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

Por favor, le pido tome la votación correspondiente con las modificaciones ya 

referidas. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionadas y 

Comisionados, les solicito puedan emitir su voto de manera económica para aprobar 

el Orden del Día de la presente sesión, con las modificaciones previamente referidas. 

 

Si me apoyan levantando la mano. 

 

Gracias, Comisionadas y Comisionados 

 

Comisionado Presidente, le informo que se aprueba por unanimidad de votos el 

Orden del Día de la presente Sesión, con las modificaciones previamente referidas. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Muchas gracias, Secretario. 

 



Continuando con el Orden del Día procedemos al desahogo del punto tres relativo 

a la aprobación del acta de la Trigésima Tercera Sesión Ordinaria de fecha 22 de 

septiembre de 2021. Por lo cual pido a mis colegas la aprobemos en sus términos 

levantando la mano. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el acta de la Trigésima Tercera 

Sesión Ordinaria INFOEM/ORD/33/2021 de fecha 22 de septiembre de 2021. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias a todas y todos, gracias, 

Secretario. 

 

Continuamos con el Orden del Día y procedemos al desahogo del punto cuatro 

relativo a la aprobación del nombramiento del Director General de Administración 

y Finanzas de conformidad con el Artículo 9, fracción XXXVII del Reglamento 

Interior de este Órgano Garante. 

 

Por lo cual someto a su consideración el nombramiento del contador Eurípides 

Heredia Rodríguez como Director General de Administración y Finanzas. 

 

Y en esa virtud le pido, Secretario, tome la votación correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto de manera 

nominal para la aprobación del nombramiento a que ha hecho referencia el 

Comisionado Presidente. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor de la propuesta. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado  Parra Noriega. 

 



Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, 

Comisionadas y Comisionado, les informo que se aprueba por unanimidad de votos 

el nombramiento de Eurípides Heredia Rodríguez como Director General de 

Administración y Finanzas de este Instituto a partir del 1º de octubre de 2021 de 

conformidad con el Artículo 9, fracción XXXVII del Reglamento Interior de este 

Órgano Garante. 

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

Continuando con el Orden del Día desahogaremos el punto cinco relativo a la 

aprobación del nombramiento de la Directora General de Capacitación, Certificación 

y Políticas Públicas de conformidad con el Artículo 9, fracción XXXVII del 

Reglamento Interior de este Órgano Garante. 

 

Por lo cual someto a su consideración el nombramiento de Berenice Arias Tello como 

Directora General de Capacitación, Certificación y Políticas Públicas. 

 

En tal virtud, señor Secretario, le pido tome la votación correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto de manera 

nominal para la aprobación del nombramiento a que ha hecho referencia el 

Comisionado Presidente. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 



Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor  

  

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el nombramiento de Berenice 

Arias Tello como Directora General de Capacitación, Certificación y Políticas 

Públicas de este Instituto a partir del 1º de octubre de 2021 de conformidad con el 

Artículo 9, fracción XXXVII del Reglamento Interior de este Órgano Garante. 

 

Es cuanto. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

El punto seis es relativo a la aprobación del nombramiento del Director General de 

Informática de conformidad con el Artículo 9, fracción XXXVII del Reglamento 

Interior de este Órgano Garante. 

 

Por lo cual someto a su consideración el nombramiento de Nelson Correa Peralta 

como Director General de Informática. 

 

Y en esa virtud le pido, señor Secretario, tome la votación correspondiente.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 



 

Comisionadas y Comisionados les pregunto el sentido de su voto para la aprobación 

del nombramiento a que ha hecho referencia el Comisionado Presidente. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, se 

aprueba por unanimidad de votos el nombramiento de Nelson Correa Peralta como 

Director General de Informática de este Instituto a partir del 1º de octubre de 2021 

de conformidad con el Artículo 9, fracción XXXVII del Reglamento Interior de este 

Órgano Garante. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

El punto séptimo del Orden del Día es relativo a la aprobación del nombramiento 

del Director General de Protección de Datos Personales de conformidad con el 

Artículo IX, fracción XXXVII del Reglamento Interior de este Órgano Garante. 

 

Por lo cual someto a su consideración el nombramiento de Pedro Jorge Isaac 

González como Director General de Protección de Datos Personales. Y en esa virtud 

le pido, Secretario, tome la votación correspondiente. 



 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto para la 

aprobación del nombramiento a que ha hecho referencia el Comisionado Presidente. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, se 

aprueba por unanimidad de votos el nombramiento de Pedro Jorge Isaac González 

como Director General de Protección de Datos Personales de este Instituto a partir 

del 1º de octubre de 2021 de conformidad con el artículo previamente referido. 

 

Es cuanto. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

El punto ocho se relaciona con la aprobación del nombramiento del titular de la 

Unidad de Transparencia de conformidad con el Artículo 9, fracción XXXVII del 

Reglamento Interior de este Órgano Garante. 



 

Por lo cual someto a su consideración el nombramiento de Juan Salvador Hernández 

Flores como titular de la unidad referida.  

 

En tal virtud le pido al señor Secretario tome la votación correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con su venia, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto para la 

aprobación del nombramiento a que  ha hecho referencia el Comisionado Presidente. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, se 

aprueba por unanimidad de votos el nombramiento de Juan Salvador Hernández 

Flores como titular de la Unidad de Transparencia de este Instituto a partir del 1º de 

octubre de 2021 de conformidad con la normatividad previamente referida. 

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 



Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Muchas gracias, señor Secretario. 

 

Enhorabuena a quienes han sido seleccionados por este Pleno, muchas felicidades.  

 

Y también mi gratitud por la responsabilidad con que Comisionadas y 

Comisionados han tomado la determinación para que sea de esa forma. 

 

Muchas gracias. 

 

Llegamos al punto del Orden del Día que se relaciona al bloque de proyectos no 

expuestos por los integrantes del Pleno. 

 

Para tal efecto le pido, por favor, informe si existen proyectos de resolución de 

recursos de revisión separados para sus comentarios y su discusión en lo particular. 

Y respecto de los demás tome la votación en bloque. 

 

No dejo de mencionar que en la página institucional está publicado el Orden del Día 

que detalla el número del recurso de revisión, el Comisionado ponente, el sujeto 

obligado y el sentido de la resolución propuesto. 

 

Tiene uso de la voz, señor Secretario. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, conforme a la instrucción del Comisionado 

Presidente les informo que no se encuentran separados proyectos de resolución para 

su discusión y votación en lo particular. 

 

Por lo que hace a todo el bloque de proyectos no expuestos por los integrantes del 

Pleno, me permito solicitarles el sentido de su voto de manera nominal para la 

aprobación de los mismos. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

Comisionada Morales Martínez. 



 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: Muchas gracias. 

 

A favor de los proyectos, haciendo voto particular en el 2931 ya que en mi punto de 

vista ante la falta de atención tanto a la solicitud, como el requerimiento de 

información adicional formulado por este Órgano Garante no se debió dar la 

posibilidad al ayuntamiento de que clasifique la información solicitada. 

 

En el caso del 3823 ya que desde mi perspectiva el análisis de la resolución se debió 

enfocar únicamente a las partidas presupuestarias que aplican específicamente a lo 

requerido por el recurrente. 

 

Y en el caso de los proyectos 3850 y 4035 por no acreditarse la prueba de daño en la 

reserva de la información. 

 

Muchas gracias.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado. 

 

Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor de los proyectos listados.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado 

Presidente. 

 



Comisionadas y Comisionados, les informo que se aprueban por unanimidad de 

votos los proyectos de resolución listados en este bloque de proyectos no expuestos 

por los integrantes del Pleno. 

 

Asimismo anuncia voto particular el Comisionado Parra Noriega en el proyecto de 

resolución del recurso de revisión 2931, 3823, 3850 y 4035. 

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

Llegamos al bloque de negativas de información y desechamientos por recurso 

extemporáneo o anticipado. 

 

En virtud de que también están publicados los recursos pertenecientes a este bloque 

en nuestra página institucional le pido, por favor, Secretario, tome la votación 

correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto para la 

aprobación de los proyectos de resolución listados en este bloque de negativas de 

información y desechamiento por recurso extemporáneo o anticipado. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor, Secretario.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor de los proyectos listados 

en este orden. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Ramírez Peña. 



 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor de los proyectos de 

resolución listados en este bloque. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionadas y 

Comisionados, les informo que se aprueban por unanimidad de votos los proyectos 

de resolución listados en este bloque en los términos propuestos. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

Continuamos con el bloque de proyectos de resolución de los segundos recursos de 

revisión. 

 

Por lo cual le pido, Secretario, tome la votación correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente.  

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto para la 

aprobación del proyecto de resolución listado en este bloque. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Ramírez Peña. 

 



Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el proyecto de resolución listado 

en este bloque relativo al recurso de revisión 1585/ICR-44. 

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

El siguiente punto del Orden del Día corresponde a la aprobación del acuerdo 

mediante el cual se emite extrañamiento público al Ayuntamiento de Coatepec de 

Harinas por el incumplimiento de diversas obligaciones en materia de transparencia 

de conformidad con el Artículo 223, párrafo III de la Ley de Transparencia y Acceso 

a la Información Pública del Estado de México y Municipios. 

 

Por lo cual le pido, Secretario, tome la votación correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto para la 

aprobación del extrañamiento público a que ha hecho referencia el Comisionado 

Presidente.  

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado  Parra Noriega. 

 



Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor del acuerdo mencionado. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el acuerdo mediante el cual se 

emite extrañamiento público al Ayuntamiento de Coatepec de Harinas por el 

incumplimiento de diversas obligaciones en materia de transparencia de 

conformidad con el Artículo 223, párrafo III de la Ley de Transparencia y Acceso a 

la Información Pública del Estado de México y Municipios. 

 

Es cuanto. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

Desahogaremos el punto del Orden del Día relativo a las ampliaciones de plazo para 

el cumplimiento de las resoluciones. 

 

Por lo cual le pido al Secretario nos dé cuenta de los asuntos listados y tome la 

votación en bloque. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, en este apartado de acuerdos de ampliación de 

plazo para el cumplimiento de las resoluciones se encuentran listados cinco 

acuerdos de ampliación: El primero de ellos relativo al recurso de revisión 2754 y su 

acumulado 2492 del Organismo de Agua y Saneamiento de Toluca, el 2909 del 

Municipio de Ixtapan de la Sal, el 3498 del Municipio de Naucalpan de Juárez, el 

3645 del Sistema Municipal para el Desarrollo Integral de la Familia de Lerma y el 

3755 del Municipio de Naucalpan de Juárez.  

 

En todos ellos se propone determinar la procedencia de la ampliación, 

Comisionadas y Comisionados. 



 

En tal virtud les pregunto el sentido de su voto para la aprobación de los mismos. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor de la procedencia.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor de la procedencia. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor de los acuerdos listados en 

los términos propuestos. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se aprueban por unanimidad de votos los acuerdos de ampliación de 

plazo previamente referidos. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

El siguiente punto es la presentación por parte del Secretario Técnico del Pleno del 

seguimiento de acuerdos de este Instituto.  

 

Y le pido nos dé cuenta, Secretario. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 



Comisionadas y Comisionados, conforme al seguimiento de acuerdos que lleva esta 

Secretaría Técnica doy cuenta que todos los acuerdos de la sesión próxima pasada 

se encuentran debidamente concluidos. 

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Muchas gracias. 

 

En asuntos generales tenemos listado como punto uno la aprobación por parte del 

Pleno de la acumulación de recursos de revisión.  

 

En vista de que la propuesta fue enviada previamente por el Secretario Técnico, pido 

a mis colegas podamos omitir su lectura y la aprobemos en sus términos levantando 

la mano.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se aprueban por unanimidad de votos las acumulaciones de los 

recursos de revisión previamente señalados. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Muchas gracias. 

 

Como punto dos de asuntos generales se encuentra listado la aprobación del returno 

de recurso de revisión 2699/INFOEM/ICR-47-IP/RR/2021 a la ponencia de la 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez. 

 

Por lo que pido a mis colegas podamos aprobar dicho returno levantando la mano. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el returno del recurso de revisión 

2699/INFOEM/ICR-47-IP/RR/2021 a la ponencia de la Comisionada Sharon Morales 

Martínez.  

 

Es cuanto, Comisionado Presidente.  

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

El punto tercero es el informe del Pleno del resultado del concurso “Fotografía e 

Ilustración: La transparencia, derecho llave para el ejercicio de otros derechos”, 

organizado por el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y 

Protección de Datos Personales. 



 

Con la venia de mis colegas este Pleno resalta la excelente participación del 

mexiquense Edwin Omar Cuapantecatl Martínez, en este concurso nacional quien 

resultó ganador del tercer lugar en el rubro de fotografía e ilustración. Y con ello 

posiciona a nuestra entidad federativa como referente en la participación ciudadana 

para la difusión de transparencia y rendición de cuentas.  

 

Enhorabuena, por supuesto, a este habitante del Estado de México. 

 

De hecho nuestro representante allá en el INAI, Gustavo Parra, tuvo oportunidad 

de hacer la entrega a este mexiquense destacado. 

 

Señor Comisionado, ¿quisieras hacer algún comentario de lo que apreciaste en la 

premiación allá en el Instituto? Si eres tan amable. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: Claro que sí, muchas gracias, 

Comisionado Presidente, saludo a mis compañeras también Comisionadas. 

 

Agradecerles su confianza para estar hoy aquí que coincidía con la presentación, 

también en un panel de un servidor sobre otro tema de la Semana Nacional de 

Transparencia. Y donde se tuvo la oportunidad de participar en esta ceremonia de 

premiación de este mexiquense destacado joven, que sobre todo lo más importante 

en mi punto de vista es que se está generando una nueva forma de comunicar y de 

una forma también compartir y extender el ejercicio del derecho entre los más 

jóvenes para que todo mundo esté consciente y vea también el potencial que implica 

obtener información pública, garantizar estos dos derechos de acceso a la 

información y protección de datos. Y la expresión en redes sociales que es tan 

importante y donde hoy la juventud permanentemente está conectada y se expresa.  

 

En ese sentido este tipo de reconocimiento tanto en la plataforma TikTok, como en 

la Instagram fueron los trabajos premiados. 

 

Felicitar al INAI también por esta iniciativa, al Comisionado Alcalá, a la 

Comisionada Julieta del Río que principalmente ellos impulsaron esta iniciativa a 

través de las direcciones correspondientes. 

 

Y en general a todo el Pleno del Instituto, de esta manera también a todo el Sistema 

Nacional de Transparencia participa y ayuda precisamente para difundir que estos 

contenidos a través de redes sociales les llegue a toda la población. Y en ese sentido 

la promoción y el ejercicio del derecho pueda cada vez aumentar de mejor forma. 



 

Serían mis comentarios, muchas gracias y gracias por la confianza. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Comisionado Parra. 

 

De esta forma agotamos todos y cada uno de los puntos relacionados en este Orden 

del Día, por lo que siendo las 12 con 23 minutos de este 29 de septiembre de 2021, 

damos por concluida la Trigésima Cuarta Sesión Ordinaria de este Pleno, 

agradeciendo a todos su presencia ya sea física o remota. 

 

Gracias y buenas tardes.  
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